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Pondělí  7:30 – 11:30    a   12:30 – 17:00 

Středa  7:30 – 11:30    a   12:30 – 17:00 

Budova úřadu je otevřena i mimo hodiny určené pro veřejnost (úterý, čtvrtek), a to v době od 8:00 do 13:00 hodin. V těchto dnech 

však pracovníci úřadu nemusí být přítomni z důvodů plnění úkolů mimo kancelář, doporučujeme tedy občanům přednostně 

využívat úřední dny, případně si návštěvu úřadu s konkrétním úředníkem či pracovníkem dojednat předem.  

Telefon:  +420 482 360 431 

E-mail:  mesto.raspenava@raspenava.cz 

Vážení spoluobčané, milí sousedé! 

Přinášíme další souhrn informací z našeho města. Opět je 
třeba zopakovat, že našimi základními komunikačními 
kanály jsou web města a aplikace Munipolis. Do této 
aplikace se můžete stále a bezplatně registrovat a přihlásit se 
tak k odběru informací všeho druhu z našeho města a jeho 
okolí. Na našem webu můžete také pro snazší hledání 
potřebných informací využít služeb chatbota.  

Aktuálně krom sdílení kulturního a sportovního vyžití nás 
čeká mnoho informací k novému systému svozu odpadu, 
který bude zahájen od měsíce července tohoto roku. Jedná 
se o významnou akci v rámci spolupráce všech obcí našeho 
výběžku. Této problematice věnujeme podstatnou část tohoto 
Zpravodaje, dále Vám bude distribuován leták a bulletin do 
Vašich poštovních schránek a jsme připraveni být nápomocni 
i pokud v distribuovaných tiskovinách nenajdete odpovědi na 
své případné otázky. Problematiku by měl sledovat každý, 
týká se rodinných domů, ale i malých či větších bytových 
domů. Tolik úvodem k významné změně v systému 
odpadového hospodářství a více informací načtete dále ve 
Zpravodaji. Zvládli to jinde, zvládneme to také. 

Dále zpravodaj přináší pozvánky za sportem a kulturou 
a rychlý přehled sportu a kultury na následující období. Opět 
je třeba poděkovat všem pořadatelům tradičních akcí v úvodu 
roku a v rámci plesové sezóny. Věděli jste třeba, že i AI (umělá 
inteligence) zná naše tradiční akce?  Věřím, že našim spolkům 

i dalším nadšencům, kteří připravují své kulturní akce v našem 
městě nastavené tempo a elán vydrží. A velice děkuji! 

Opusťme téma kultury. Přejezd spojující Fučíkovu ulici 
s Libereckou a přejezd na Lesní ulici jsou dále stále v řešení, 
aktuálně došlo ze strany města k zapracování evakuačních 
tras do Povodňového plánu a na existenci přejezdů tyto trasy 
stojí, což všichni místní vědí. Že je krizové řízení tématem, 
které nelze opomínat, konstatoval ve svém rozhodnutí 
i soud. K plánu umístění fotovoltaiky na naši školku (primárně 
pro potřeby vývařovny) již máme projektovou dokumentaci 
a čekáme na výsledek žádosti o dotaci. Ke zhotovení 
„školkového“ přechodu máme Rozhodnutí o povolení záměru 
a čekáme na právní moc. Následně bude možné zajistit 
zhotovitele (viz níže ve Zpravodaji) a třeba zhotovení 
parkovacích ploch u paneláků v rozsahu 32 nových 
parkovacích míst je v připomínkovém řízení. Modernizace 
další části veřejného osvětlení se nyní odkládá, nedostalo se 
na nás v dotačním balíku, tedy budeme žádat v budoucnu. 
Dopravní omezení nás nyní ještě stále provází na Luhové ulici, 
kde je třeba finálně přeasfaltovat výkopy pro ČEZ-D. Původní 
domluva pracuje s jarním obdobím, nejdéle do května. I letos 
budeme pokračovat ve výměnách vyžilých kanálových vpustí 
naší splaškové kanalizace a v rekonstrukcích bytového fondu 
našeho města. Drobností pak již je žádost o dotaci na pořízení 
dobíjecí stanice pro elektrokola do našeho kempu k podpoře 
tohoto druhu turismu. 

Mgr. Josef Málek, starosta 

mailto:mesto.raspenava@raspenava.cz
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Na zdraví obyvatelstva má velký vliv bydlení. Proto továrník 

Gustav Richter, majitel továrny, v níž později sídlily Přádelny 

česané příze, nechal v roce 1897 rozparcelovat část pozemků 

své usedlosti v Luhu a postavit na nich 23 domků (kolonie u 

přejezdu), které pak rozprodal svým zaměstnancům, mistrům 

a dělníkům. Dozor nad zdravotnickými poměry ve větších 

obcích měly podle zákona o zdravotnictví z roku 1888 

zdravotní komise, jimž příslušel také dohled na stavební a 

potravinářskou hygienu.  

Další důležitou podmínkou zdraví občanů je zásobování 

dobrou čistou vodou, což v údolí Smědé nebyl žádný 

problém. Ve zdejších obcích však dlouho chybělo veřejné 

koupaliště. Teprve v roce 1905 se Raspenavskému 

tělocvičnému spolku podařilo přimět kameníka Julia Langeho 

zřídit v zatopeném kamenolomu (Dvořákov) koupaliště 

s možností používání loděk. Bylo v provozu ještě po 2. sv. 

válce.  

 

Od roku 1921 zde byla řádná hostinská licence.  

1903 byl na Libverdském potoce vybudován rybník 

s koupalištěm, patřící Lázním Libverda, ale ležící na katastru 

Lužce. Dnes je toto zařízení již zpustlé. Na Dubině přitéká do 

Sloupského potoka (Štolpichu) nepatrný bezejmenný 

potůček, jehož voda se těšívala dobré pověsti při léčení 

očních chorob a jako podpůrný prostředek ženských půvabů. 

Při onemocněních nacházelo obyvatelstvo, stejně jako dnes, 

pomoc u lékařů. Raspenavská farnost ho měla již na poč. 17. 

st. Byl jím Anton Rossigk nebo také Rostig, pocházející 

z Drážďan. Když se 1619 dostal do hádky s ludvíkovským 

farářem Martinem Krausem a uhodil jej, byl majitelem 

frýdlantského panství Kryštofem z Redernu vykázán z panství. 

Kolem pol. 19.st. žil v naší farnosti ranhojič Franz Tschiedel. 

1834 bydlel v Luhu v č. 47 (dnes Luhová 103), stávajícím na 

místě dnešního mlýna. 1838 obýval č. 82 (dnes Luhová 58). 

1841 se přestěhoval do Raspenavy do č. 227 (dnes č.p. 425). 

Když byly zemským zdravotnickým zákonem z roku 1888 

zřízeny zdravotnické (tehdy sanitární) obvody, stala se 

Raspenava 1892 sídlem obvodního lékaře. Ještě krátce po 

2. sv. válce jeho obvod tvořily Raspenava s Ferdinandovem 

a Luh (1928 to bylo 38.5893 km2 s 3695 obyvateli. Lužec 

s Peklem (3.482 km2 a 895 obyvatel) byly připojeny k obvodu 

Hejnice. Prvním obvodním lékařem v Raspenavě byl v letech 

1892 až 1900 MUDr. Anton Ginzel z Liberce. Jeho nástupcem 

se stal MUDr. Eduard Tippelt, který během 2. sv. války musel 

narukovat do německé armády a v Raspenavě pak působil 

MUDr. Porsche, jenž zde jako Němec musel po válce skončit. 

Od roku 1906 až do roku 1945 byla ordinace v č. 223 (dnes 

Fučíkova 640), které nechal postavit Dr. Tippelt. Lužec 

s Peklem sice patřily do obvodu hejnického lékaře, ale 1927 

si v č. 41 v Lužci (dnes Hejnická 320) otevřel praxi MUDr. 

Hermann Weiss. 

Co se týče zubní péče, zřídil 1927 hejnický zubní technik 

(neměl vysokoškolské vzdělání) Ernst Kragl svou pobočku 

v Raspenavě v č. 68 (dnes Fučíkova 442) a 1928 frýdlantský 

zubní technik Anton Kratzer svou pobočku v Lužci v č. 56 

(dnes Lužecká 344).  Po 2. sv. válce ordinoval v dnešní 

Fučíkově 432 několik let zubní technik Josef Daníček. 

Současné zdravotní středisko bylo zřízeno až několik let po 2. 

sv. válce. 

Porody se do konce 2. sv. války ve zdejších poměrech 

odehrávaly většinou doma za pomoci porodních asistentek. 

V Raspenavě v č. 80 (dnes již nestojí) bydlela ještě v roce 1928 

Anselma Neumannová, v Luhu v č. 217 (dnes Luhová 89) 

Marie Killmannová a v Lužci v č. 80 (dnes Hejnická 315) Marie 

Resselová.    

Pacienti, jejichž léčba vyžadovala hospitalizaci, byli posíláni 

do okresní nemocnice ve Frýdlantě, která byla otevřena 

1902. Frýdlant měl však zařízení pro nemocné, přestárlé, 

sociálně slabé apod. již od roku 1561, kdy byla otevřena 

budova dnešní pobočky městského muzea, nazývaná 

Špitálek. 

Léky si muselo obyvatelstvo celého frýdlantského okresu 

opatřovat ve Frýdlantě, kde se historie lékárny píše již od roku 

1724. Lékárny v Hejnicích a Novém Městě p. Sm. vznikly 1893 

a v Raspenavě až 1929. Sídlila v č. 61 (dnes Fučíkova 423) a 

byla otevřena PhMr. Karlem Jentscherem. Tam byla ještě 

nedávno (uzavřena 30. března 2020). 

(Podle „Ortsgeschichte der Gemeinden Raspenau, Mildenau 

und Mildeneichen“ Antona Franze Ressela)  

zpracoval kronikář Mgr. Jaroslav Černý 
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V listopadu, kdy má svátek patron myslivců sv. Hubert, se koná řada mysliveckých akcí. Myslivci z Honebního společenstva 
Raspenava pořádají každoročně poslední listopadovou sobotu taneční Hubertskou zábavu. Nejinak tomu bylo v roce 2025. 
Konala se 29.listopadu, a to tradičně v České besedě. K tanci a poslechu hrála jako vždy rodinná skupina Kerndlových z Mělníka. 
Velký sál byl opět vyprodán. A není divu. Na každý ples, či zábavu táhne bohatá tombola. A u mysliveckých akcí ji z velké části 
tvoří zvěřina. Navíc je pokaždé součástí vstupenky zvěřinová večeře. Veřejnost zajímají i myslivecké zvyky a tradice. A tak je vždy, 
když je k tomu příležitost, zlatým hřebem programu pasování na myslivce, které následuje po úspěšném složení náročné zkoušky 
o první lovecký lístek, bez níž adept nemůže myslivost vykonávat. 

Mgr. Jaroslav Černý 
člen myslivecké skupiny 

.               Honebního společenstva Raspenava 

 

Jako každý prosinec pořádal i ten uplynulý dětský myslivecký kroužek Zálesák vánoční setkání. Po mnoha letech, kdy se konalo 
vždy v penzionu Piktych v Lázních Libverda, jsme se tentokrát sešli na 12. až 14.12. na chatě Lesů České republiky v Zátiší. Jako 
hosty jsme si pozvali další myslivecký kroužek, a to Smědáček z Frýdlantu, vedený Zuzkou Wudyovou.  
Akce začala obligátně v pátek příchodem na chatu, ubytováním, večeří, vzájemným seznamováním, seznámením s programem 
a informacemi, jak se chovat, aby se pobyt vydařil. Sobota začala rozcvičkou a po snídani se hrály stopovací hry, nazvané  
O Brčálkovi a připravené vedoucí Zálesáků Terkou Stehlíkovou. Po obědě se šlo na menší vycházku, na níž děti budovaly domečky. 
Pak pod vedením obou vedoucích zdobily perníčky a stavěly z nich chaloupky. K večeři si opékaly buřty. Po večeři se konala 
zábavná stezka odvahy. V neděli se po snídani již jen balilo a uklízelo. 
O naše žaludky se již tradičně velmi dobře starala Terka, za což jí patří velký dík. 

Mgr. Jaroslav Černý 
.                  vedoucí Zálesáků 

 

 

12. 4., 16. 5. a 13. 6. 2026  
Raspenava – u Městského úřadu – 15:05 hod. 

Prodej slepiček a výkup králičích kožek – cena dle poptávky. Doporučujeme objednávat přes E-shop! 
Informace: Po – Pá 9:00 – 16:00 hod. 

Telefon: 601 576 270, 474 778 710, více info:   www.drubezcervenyhradek.cz 
 

 

V sobotu 21. března se konal oblíbený maškarní karneval, 
který opět přinesl spoustu radosti, smíchu a barevných 
kostýmů. Akce se těšila velkému zájmu – dorazilo celkem 62 
dospělých a 116 dětí, z nichž většina přišla v nápaditých a 
pečlivě připravených maskách. Jedním z hlavních bodů 
programu bylo vyhodnocení dvaceti nejkrásnějších masek, za 
které děti obdržely pěkné ceny. Pro děti byla připravena také 

bohatá tombola, která sklidila velký úspěch. Během 
odpoledne si děti užily množství soutěží, her i sportovních 
klání, za které samozřejmě nechyběly odměny. Na závěr 
celého programu se uskutečnila veselá mini diskotéka, která 
roztančila malé i velké účastníky. Velkým zpestřením bylo 
vystoupení tanečníků ze Sportovního tanečního klubu Jiskra 
Raspenava, z. s., kteří předvedli ukázky standardních 

http://www.drubezcervenyhradek.cz/
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i latinskoamerických tanců. K dispozici byl také oblíbený foto 
koutek, kde se děti mohly vyfotit ve svých maskách a odnést 
si tak krásnou vzpomínku. 
Součástí akce byl i doprovodný prodej – návštěvníci si mohli 
zakoupit krásnou ruční keramiku paní Petry Křiklavové, 
bižuterii (náušnice, řetízky, prstýnky a náramky) a děti si 
mohly užít i dočasné tetování od paní Anežky Vackové. O 
malování na obličej se postarala paní Zuzana Podlesná. 
Nechyběla ani cukrová vata a oblíbené tvarování balónků.   
Po celou dobu bylo zajištěno bohaté občerstvení a skvělou 

atmosféru podpořila výborná moderátorka akce Michaela 
Hokrová. Velké poděkování patří také DJ Pavlu Valachovi 
z Višňové za hudební doprovod. Poděkování si zaslouží 
i všichni, kteří se podíleli na organizaci a průběhu akce, 
zejména Marika Kasalová, manželé Barešovi a Marie 
Lupínková. Děkujeme také fotografovi Pavlu Hanzálkovi za 
zachycení krásných momentů. Věříme, že si celé odpoledne 
děti i rodiče naplno užili, a už nyní se těšíme na další ročník 
karnevalu v příštím roce. 

Jaroslava Kasalová 

 

budoucnosti
Ve dnech 15. 1. – 31. 1. 2026 se naše škola zapojila do celorepublikové soutěže s názvem Škola budoucnosti, kterou pořádá 
vzdělávací platforma WocaBee. Cílem této soutěže je motivovat žáky k efektivní výuce cizích jazyků a zároveň pomoci školám 
s modernizací jejich vybavení. 
O co v soutěži šlo? Princip byl založen na dvou typech aktivity. Prvním pilířem byli samotní žáci, kteří se v aplikaci WocaBee učili 
nová slovíčka. Za každý splněný „balíček“ slovíček získala škola 10 hlasů. Druhým pilířem byla podpora veřejnosti – každý občan 
mohl jednou denně poslat škole svůj hlas prostřednictvím e-mailu. Aby měly spravedlivou šanci i menší školy, celkový součet 
hlasů se na závěr přepočítával speciálním koeficientem podle počtu žáků školy. 
V obrovské konkurenci 582 registrovaných škol z celé České republiky se naše komunita dokázala probojovat až na úctyhodné  
5. místo. 
Celkový, neupravený součet hlasů za Raspenavu se zastavil na čísle 5 228. Z tohoto počtu si žáci sami „vydřeli“ celých 3 370 hlasů 
(splnili 337 balíčků slovíček), čímž prokázali obrovskou píli při studiu angličtiny. Zbývajících 1 858 hlasů nám zaslali rodiče, učitelé, 
obyvatelé města a široká veřejnost díky sdílení výzvy na webu města a na sociálních sítích. Po finálním přepočtu koeficientem 
jsme dosáhli na 2 347 bodů. Pro představu o tom, jak vyrovnaný souboj to byl: k zisku třetího místa nám po tomto přepočtu 
scházelo pouhých 80 bodů. 
I když první tři místa spojená s hlavními věcnými cenami tentokrát obsadily jiné školy, výsledek Raspenavy je mimořádný. Ukázal 
totiž na neuvěřitelnou sounáležitost našeho města. Děkujeme vedení města za pomoc s propagací výzvy, všem občanům za jejich 
každodenní hlasování a zejména našim žákům (především z 4., 6., 7. a 9. tříd) za jejich nadstandardní nasazení. 
Ukázalo se, že i když jsme rozlohou menší město, naše schopnost táhnout za jeden provaz je obrovská. A to je pro naši školu to 
nejcennější vítězství. 

Za pedagogický sbor, Mgr. Pavlína Vlková 
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V pátek 20. března dorazily děti z naší mateřské školky v doprovodu svých učitelek v rámci tradičního vyhánění zimy na náš 
městský úřad. V rámci krátkého programu naši nejmenší vyhnali ZIMU a přivítali JARO. Děkujeme za tradiční návštěvu. 
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Vážení spoluobčané,
přinášíme vám stručné ohlédnutí za uplynulým rokem. Rok jsme zahájili již 
tradičně revizí pokladny a výborovou schůzí, ke které nám již tradičně 
poskytuje upravené prostory a občerstvení paní Kopecká, které děkujeme 
za vstřícnost a soukromí při řešení interních záležitostí. Výborová schůze je 
zaměřena na administrativní úkoly následující sezony, plánování poplatků a 
stanovení rozpočtu pro obě osady a Moštárnu. Na výborovou schůzi 
navazuje členská schůze. Členská základna se schází ve společenské 
místnosti zbrojnice jednotky SDH Raspenava, v rámci spolkové výpomoci, 
za kterou moc děkujeme. Členská schůze je téměř zahájením sezony, jsou 
představeny výsledky hospodaření, rozpočet, plán práce výboru, plateb, 
investic, výběr poplatků, příjem podnětů od pachtýřů a vydány členské 
známky, kalendáře a ročenky ČZS. V současné době tvoří členskou základnu 
50 členů, na 20 pozemcích v pachtu a 6 soukromých, které spravuje 
pětičlenný výbor, který zajišťuje administrativu, komunikaci s úřady, správu 
financí a majetku. K pronájmu máme celkem 10 697 m2 na 20 zahrádkách, 
z nichž je většina užívána více než 20 let, složení osad je velmi stálé. 
Uplynulý rok byl ovlivněn především suchem a teplotními výkyvy. Jaro nás pozlobilo přízemními mrazíky, které nás zkušené 
zahrádkáře nepřekvapily. V prvním pololetí vládlo sucho a srážkově podprůměrné léto nesvědčilo okurkám, ani rajčatům, které 
jsou náročné na vodu. Sucho naopak prospělo levandulím, rozchodníkům a šalvějím. Období dešťů jsme si užili především  
v srpnu, kdy jsme se předzásobili dešťovou vodou, která je pro zahradničení ideální. Sucho ovlivnilo zemědělství i naše pěstební 
cíle, ale díky nadprůměrným teplotám dozrávaly i melouny, kterým dopomohly zářijové tropické dny. S příchodem podzimu se 
přiblíží konec zahrádkářské sezony, ale také velmi intenzivní práce, kdy je třeba sklidit, zlikvidovat vyplozené jednoleté rostliny, 
zazimovat trvalky, zaříznout stromy a keře a připravit je, i celou zahradu na období vegetačního klidu. Pro nás je to také období, 
kdy dochází k otevření Moštárny, která měla roční pauzu z provozních důvodů.  
Moštárna zahájila provoz 13. září, do 22. listopadu v ní bylo zpracováno 8 400 kg jablek a vyprodukováno 4 200 l moštu, většinou 
jablečného. Čtyřčlenná parta obsloužila 115 zákazníků, z nichž někteří přišli vícekrát, děkujeme vám za přízeň a těšíme se na 
shledání v září.  Konec sezóny v Moštárně je časem pro drobné opravy a úpravy techniky i prostoru. K zazimování zahrad patří 
i odečet a odpojení vodoměrů, zabezpečení studny, údržba a uskladnění techniky, zahradního nábytku i herních prvků 
a zabezpečení nejen proti krádeži, ale také s ohledem na rozmary počasí, abychom na jaře nehledali své zahradní vybavení 
u sousedů a naopak. 

Bc. Nikola Průšková 

 

Na zahájení adventu se raspenavští senioři vypravili do 
Nového Boru. Nejprve poobědvali v restauraci Sklářská Huť, 
kde mohli zároveň sledovat skláře při jejich práci. Na náměstí 
poté navštívili Sklářské muzeum, kde si vyslechli výklad o 
historii výroby skla a prohlédli ukázky výroby od jejich 
počátku po současnost. Adventní trh na náměstí nabízel 
vedle výrobků místních řemeslníků také výborné občerstvení 
příhodné k této adventní době a bohatý kulturní program. 
Vyvrcholení celé akce bylo dechberoucí. Z kostelní věže se 
nad hlavami úplně zaplněného náměstí snesli tři andělé. A 
poté, jako bonus se z věže snesl pan farář, který požehnal 
městu. 
Jelikož si jako obvykle organizujeme zájezd svépomocí, bývá 
ten, kdo vše vymyslel, v napětí, jak se to ostatním bude líbit 
a jestli se vše odehraje bezpečně a podle plánu. Obzvlášť když 
je ve výletu zahrnut i samostatný rozchod. K mé velké úlevě 
musím podotknout, že se nikdo neztratil, všichni báječně 

dodrželi dohodnutý harmonogram a výlet si všichni 
pochvalovali. Včas jsme nastoupili do autobusu, který byl 
příjemně vyhřátý, což zajistil a tím nás všechny potěšil pan 
řidič Bohumil. 
Poslední loňskou akcí pak byla Mikulášská zábava v naší 
tradiční restauraci za doprovodu našich tří muzikantů. Jelikož 
jsme se všichni po celý minulý rok chovali pěkně, přinesl nám 
Mikuláš dárečky a Anděl pochoutku v podobě Boží milosti. 
Ráda bych poděkovala všem členům našeho Klubu důchodců 
v Raspenavě za jejich nasazení, se kterým přistupovali ke 
společným aktivitám.   
Na závěr přeji nám všem, abychom se potkávali v roce 2026 
ve zdraví u společných příležitostí a budu moc ráda, pokud se 
k nám přidají nové členky a noví členové. 
 
                                                                                     Miluše Karlíková 
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Výzva přispěvatelům 
Vážení přispěvatelé, bez Vašich příspěvků je zcela nemyslitelné vydávat náš Raspenavský zpravodaj tak, aby byl 
dostatečně čtivým a přinášel zajímavé informace nejen z pohledu městského úřadu, města, školy, školky, ale i z oblasti 
kulturního, sportovního i jiného společenského života. Myslete na nás i ostatní občany našeho města, pokud budete mít 
zajímavosti z vašeho okolí stojící za publikaci ve zpravodaji.   
Své příspěvky můžete zasílat e-mailem na: knihovna@raspenava.cz 

mailto:knihovna@raspenava.cz
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8. – 9. 8. 2026           ZO Chrastava – Místní výstava K, D, H, s expozicí OP 
29. – 30. 8. 2026    ZO Hrádek nad Nisou – Místní výstava K, D, H, s expozicí OP 
12. 9. 2026               ZO Raspenava – Místní výstava K, D, H,  
19. – 20. 9. 2026     ZO Český Dub – Místní výstava K, D, H, s expozicí OP 
26. 9. 2026   ZO Višňová – Okresní výstava K, D, H,  
5. 12. 2026             ZO Frýdlant – Místní Mikulášská výstava drobného zvířectva 
K = králíci 
D =drůbež 
H =holubi 
OP =okrasné ptactvo 

 

Poplatková povinnost pro rok 2026 

 
Upozorňujeme občany, že vždy do 31. března aktuálního roku jsou splatné místní poplatky ze psů a TKO (odpady) na 1. pololetí 
daného roku. 2. pololetí je splatné do 31. července aktuálního roku. Poplatky lze hradit převodem z účtu, případně v hotovosti 
nebo kartou na městském úřadě. VS získáte na telefonních číslech 482 360 441 (TKO), 482 360 445 (pes).  

SLOŽENKY JSOU ZASÍLÁNY POUZE DLUŽNÍKŮM PO TERMÍNU 
SPLATNOSTI POPLATKŮ. 

Pro následující období nedochází k žádným změnám v sazbě poplatku. Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 
činí 660,- Kč za osobu na rok. Poplatek ze psů činí za jednoho psa 300 Kč a za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 100 Kč. 
Poplatky za druhého a dalšího psa téhož držitele zůstávají v dosavadní známé výši, tedy 500 Kč a 300 Kč v případě, kdy jde 
o osobu starší 65 let.  
Poplatek je možné uhradit i platbou přes platební portál Libereckého kraje. Při využití platby portálem si po kliknutí na odkaz 

vyberete druh poplatku a postup dále není složitý. Portál zde: 

https://platebniportallk.cz/organizace/liberec/raspenava/mesto-raspenava 

 
 

Akce zajišťují ve spolupráci s městem Raspenava členové jednotky požární ochrany města Raspenavy a hasičské spolky  

SDH Raspenava a SDH Lužec. Pálení vatry začíná programem od 17:00 hodin a Den otevřených dveří je v plánu od 15:00 hodin. 

Od července 2026!  

 

Více informací dále ve Zpravodaji. 

Od července 2026!  Od července 2026!  

 

https://platebniportallk.cz/organizace/liberec/raspenava/mesto-raspenava
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Jiskra Raspenava z. s., Klub českých turistů, 

 Město Raspenava, ZŠ a MŠ Raspenava, p. o.  

Pořádají 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

sobota 2. května 2026 
 

Prezentace 
od 7.00 do 9.30 hodin – pro všechny trasy 
 

Trasy 
pěšky – 10, 20 a 30 km  
cyklo – 30 a 50 km  
 

Start a cíl 
pro všechny trasy ve školní jídelně  
u panelových domů (Moskevská 117) 
  

Startovné 
50 Kč dospělí 
35 Kč děti do 15 let a studenti 
 

Občerstvení 
v cíli pro všechny účastníky pochodu  
 

Odměna  
v cíli pochodu  

 

Informace 
jana.lipenska@raspenava.cz 
tel.: 602 148 299  
  

 

Pořádání této akce umožnil podnik Lesy České republiky, s. p. 
Sponzor pochodu: Garážová vrata Zdeněk Šmíd Raspenava 
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V rámci projektu na rozšíření městského mobiliáře pro rekreační využití byla pořízena a umístěna čtyři nová zastřešená 

odpočívadla na turistických trasách mimo intravilán města. Umístění odpočívadel mimo zastavěnou oblast bylo jednou ze 

základních podmínek akce, volili jsme tedy taková turistická místa, která kombinují návštěvnost nás místních i turistů. 

Odpočívadla najdete na turistických a cyklistických trasách vedoucích přes území našeho města. Projekt přinese větší komfort 

při procházkách a projížďkách místním obyvatelům i turistům. Všechna odpočívadla jsou doplněna o stojany pro odkládání 

jízdních kol a dle konkrétních podmínek také většina o odpadkové koše. U odpočívadla umístěného v CHKO platí, co si kdo přinesl, 

nechť si i odnese. Zde tedy koš není. Uplatnění tohoto principu má svou logiku a lze jej praktikovat kdykoliv a kdekoliv, škoda jen, 

že v nás tento přístup není silněji zakořeněn. Ve své podstatě bychom měli své okolí v odpovídajícím pořádku, a nejen tyto 

relaxační zóny by nás mnohem více bavily. Věříme, že odpočívadla s chutí využijete a že se nám u nich společně podaří udržet 

pořádek. Už jen tím, že dodržíme základní pravidla lidské slušnosti a ohleduplnosti, můžeme významně prodloužit a zvýšit užitek 

těchto nově osazených prvků pro nás všechny a zužitkovat plně přínos a dotační podporu tohoto projektu. Dále máme požádáno 

o podporu podobně situované odpočívky k naší sportovní hale, zde plánujeme ji doplnit o dobíjecí stanici pro elektrokola.   

Projekt mohl být realizován díky 3. výzvě MAS Frýdlantsko, z.s. v souladu s programovým rámcem SP SZP 2021-2027 v rámci 

intervence 52.77. Využili jsme opatření Fiche 6 – Neproduktivní infrastruktura v krajině s 90 % dotací. 

MAS Frýdlantsko podporuje podnikatele, obce, školy, organizace i aktivní jednotlivce na území Frýdlantska. Pomáhá získávat 

finance, informace a know how. Všechny aktivity MAS naleznete na webu  https://masif.cz/, aktuální výzvy SZP zde 

https://www.masif.cz/rozvoj-venkova-pvr-szp/ . 

 

                

 

%20
https://masif.cz/
https://www.masif.cz/rozvoj-venkova-pvr-szp/
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   Vážení čtenáři raspenavského zpravodaje!   
 
V letošním roce slaví oddíl národní házené Jiskry Raspenava z. s., již 60. výročí 
svého založení. Při této příležitosti bychom chtěli širokou veřejnost seznámit 
s historií této původní české míčové hry, s její charakteristikou, pravidly 
a samozřejmě, a to především, s celou historií oddílu národní házené 
v Raspenavě. 
V tomto čísle se zaměříme na charakteristiku národní házené, velmi, ale opravdu 
velmi stručně nastíníme její pravidla a seznámíme se s historií naší nejstarší 
původní sportovní hry, která v loňském roce oslavila již 120. výročí svého založení.  
 
Národní házená je jedinou původní českou sportovní hrou, 
při níž se uplatňuje především běh, hod, rychlost, obratnost, 
vytrvalost a síla. Patří mezi bojové, rychlé a kolektivní sporty 
a je charakterizována soutěživou činností dvou soupeřících 
družstev. Hra je na první pohled velmi jednoduchá. Nejde o 
nic jiného, než hodit míč do soupeřovy branky a překonat 
brankáře. Cílem každého družstva je vítězství, to znamená 
dát více branek, než soupeř. Zní to opravdu velmi jednoduše, 
ale vše silně ovlivňuje dokonale zvládnutá míčová technika, 
správně zvolená taktika, fyzická připravenost a také dobře 
sehrané jednotlivé herní činnosti jak jednotlivců, tak skupin 
– útoku nebo obrany.   
Národní házenou hrají proti sobě dvě sedmičlenná družstva, 
která tvoří brankář, obránce, dva záložníci a tři útočníci. 
Ostatní jsou hráči střídající, zdržují se na střídačce a mohou 
během utkání kdykoli střídat. Hřiště má tvar obdélníku 
o rozměrech 45x30 metrů a je rozděleno na tři stejné třetiny: 
obranou, střední a útočnou. Obranné pole jednoho družstva 
je současně útočným polem druhého družstva. U branek jsou 
půlkruhová brankoviště o poloměru 6 metrů. Branky jsou 
vysoké 2,4 metru a široké 2 metry (u mladšího žactva 
a přípravky jsou o 20 či 40 centimetrů nižší). Utkání se hrají 
na dva stejně časově dlouhé poločasy a je opět limitováno 
časem podle věkových kategorií. Charakteristickým rysem 
národní házené je rozsah pohybu hráčů. Útočníci se smějí 
pohybovat a hrát ve středním a vlastním útočném poli, 
nesmějí však zevnitř brankoviště střílet na branku. Záložníci 
se smějí pohybovat a hrát ve středním a vlastním obranném 
poli kromě brankoviště. Totéž platí pro obránce a brankaře, 
kteří navíc mohou hrát i v brankovišti. 
 
Jak a kde to s naší házenou všechno začalo? Na to se nyní 
podíváme v krátkém historickém přehledu. U samého 
začátku vzniku národní házené stáli tři učitelé tělocviku.  
Prvním byl Václav Karas, profesor na reálce na Smíchově 
v Praze, který ji nazval „Vrhaná s přenášením“ a poprvé ji 
popsal v roce 1905 v časopise Výchova tělesná. Hřiště bylo 
křížem rozděleno na čtyři čtvrtiny a hráči, kterých bylo devět, 
nesměli ze svých čtvrtin vycházet. Každé družstvo mělo dvě 
trojice útočníků, dva pomezní obránce a brankáře. Střílelo se 
do zmenšených branek na fotbal. 
Druhým, kdo zasáhl do vývoje naší hry byl Josef Klenka, 
inspektor tělocviku na středních školách. Místo fotbalových 

branek zavedl terče, tj. kruhy o průměru 1 metr upevněné na 
tyči 1,5 m od země. Byly polepeny pomalovaným papírem 
jako šachovnice. Po každém gólu, tedy po protržení, se kruh 
znovu polepoval. Hřiště bylo až 30 metrů široké a 50 metrů 
dlouhé. Družstva byla šestičlenná a míč se mohl „honit 
rukama“, což byl výraz pro driblink. Klenka tuto hru 
pojmenoval „Cílová“ a předvedl jí na V. všesokolském sletu 
v Praze v roce 1907. 

 
 
Další úpravu pravidel házené provedl třetí učitel tělocviku, 
Antonín Kryštof. Novou hru upravil podle pravidel Karase 
a Klenky, ale vrátil se k brankám a nazval jí „Házená“. Hřiště 
mělo obdélníkový tvar o rozměrech 25x45 metrů a bylo 
rozděleno na třetiny. Branky byly vysoké 2,5 metru a široké 
2 metry. Brankoviště mělo obdélníkový tvar o rozměrech 3x6 
metrů a cizí hráč do něho nesměl vstoupit. Družstva byla 
sedmičlenná, ale výjimkou nebyla ani smíšená devítičlenná 
družstva. Útočníci se mohli pohybovat jen v poli středním 
a nepřátelském, záložníci a brankář jen v poli vlastním a oni 
jediní mohli hrát v brankovišti. S míčem se nesmělo udělat 
více než tři kroky a byla zakázána hra pěstí. Úpravou pravidel 
dal Kryštof házené charakter sportovní hry, a právě jeho 
zásluhou byla v roce 1909 vydána první pravidla. Házená 
získávala stále větší oblibu, dokonce se rozšířila i do Ruska 
a Jugoslávie. Bohužel 1.světová válka další rozmach házené 
trochu přibrzdila. 
Po jejím skončení však u nás nastal rozvoj házené zásluhou 
nadšeného propagátora Jaroslava Trantiny. Byl to právě on, 
kdo nejvíce usiloval o ustavení svazu házené, který pak pod 
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názvem Československý svaz házené a ženských sportů vznikl 
v roce 1920. Ve svazu bylo registrováno 167 klubů a 2520 
hráčů a hráček. 
V roce 1921 byla založena Mezinárodní federace ženských 
sportů, která přijala naší házenou mezi mezinárodní 
kolektivní sporty. Tímto došlo k prvním mezinárodním 
a mezistátním utkáním. Naše házená se hrála v Jugoslávii, 
Rakousku, Francii, Polsku, Švédsku a dalších zemích. 
V roce 1930 bylo v Praze uspořádáno I. mistrovství světa 
v házené žen, ve kterém zvítězilo Československo. Po 
založení mezinárodního svazu míčových her, který ovládli 
především činovníci košíkové a handbalu, se začaly sporty 
žen organizovat společně se sporty mužů, naše házená se 
dostávala do pozadí a začaly se ztrácet i mezinárodní styky. 
V Československu se ve třicátých letech hrála házená ve 
sportovních klubech, v Sokole a DTJ. Došlo také ke změně 
pravidel, kdy se zavedlo půlkruhové brankoviště. Velký 
rozmach házené nastal překvapivě po zřízení Protektorátu 
Čechy a Morava, kdy se po rozpuštění Sokola jeho členové 
zapojovali do jiných házenkářských klubů, anebo zakládali 
úplně nové. V té době bylo registrováno kolem 25 tisíc hráčů 
a hráček. 
Házená se u nás hrála i během 2. světové války. Od roku 1941 
se začaly hrát ligové soutěže mužů a žen. V roce 1944 došlo 
opět k několika změnám v pravidlech. Byly stanoveny nové 
rozměry hřiště a bylo upraveno provádění hodů, hlavně 
trestného. Po skončení války a po únoru 1948 došlo 
k sjednocení celé naší tělesné výchovy a sportu a tím i ke 
sjednocení sil v házené. V Československu se objevili 
propagátoři handbalu a bylo ustanoveno společné ústředí 
házené a handbalu, které pak bylo v roce 1952 rozděleno na 
sekci handbalu a české házené. V dalších letech došlo opět 
k několika změnám v pravidlech. Bylo zavedeno střídání 
hráčů, držení míče 3 vteřiny, omezeno driblování a také byla 
upravena hra záložníků. 
Největšího rozvoje dosáhla česká házená v roce 1954, kdy 
bylo registrováno 447 oddílů a v nich 26 tisíc hráčů. 
Vrcholnými zápasy v házené byla mezizemská utkání Čechy – 
Morava. První utkání žen Čechy – Morava se hrálo již 
30.6.1922 v Prostějově a skončilo výsledkem 1:5. Muži hráli 
první mezizemské utkání 24.5.1942 s výsledem 13:6 pro 
Čechy.  

 
1922, reprezentace žen Československa 
 

V šedesátých letech, po mezinárodních úspěších handbalu, 
se česká házená dostává do pozadí a byla dokonce vytlačena 
ze školních osnov. Řada oddílů české házené přešla na 
handbal s touhou po zahraničních zájezdech. Od roku 1966 
do 1977 se hrály soutěže a přebory v devíti oblastech. Byly to 
Praha, Most, Liberec, Plzeň, Hradec Králové, Jihlava, Brno, 
Ostrava a Přerov. V Liberecké oblasti byly např. oddíly 
v Hejnicích, Novém Městě p/S., Jindřichovicích p/S., 
Frýdlantě, Liberci, Ruprechticích, Železném Brodě, Turnově, 
Košťálově a také v Raspenavě. 
Z rozhodnutí předsednictva ÚV ČSTV byl v roce 1971 pro 
českou házenou přijat nový název národní házená. I když 
národní házená přišla o mezinárodní styky, byla i nadále 
oblíbeným sportem, který se neustále rozvíjel. V roce 1983 
bylo ve Svazu národní házené (SNH) 108 oddílů a klubů se 
7885 členy a 412 družstvy. O pět let později bylo ve svazu 
organizováno 106 oddílů se 8852 členy a soutěže hrálo 463 
družstev.  
Poté však přišlo pro národní házenou dost kritické období. 
Začaly se rozmáhat další moderní sporty, např. florbal, 
kterým se dostávalo čím dál větší podpory a popularity 
a hned se staly náplní hodin tělesné výchovy na školách. 
Národní házená se dostávala do pozadí. Jelikož nepatří mezi 
olympijské sporty ani mezi sporty s mezinárodní účastí, tak 
nedostávala potřebný počet finančních prostředků od vedení 
ČSTV. Začal ubývat počet oddílů a snížily se také počty hráčů. 
Dokonce začaly být velké obavy z toho, zda národní házená 
přežije rok 2000. Krize byla nakonec zažehnána a Svaz 
národní házené a s ním oddíly a kluby i nadále vyvíjejí svoji 
činnost. 
V současné době je v šesti oblastech (Středočeská, 
Západočeská, Severočeská, Východočeská, Jihomoravská 
a Severomoravská) činných celkem 65 oddílů a klubů a přes 
300 družstev. V oblastech se hrají soutěže ve všech věkových 
kategoriích (muži, ženy, dorostenci, dorostenky, starší žáci, 
starší žákyně, mladší žáci, mladší žákyně a přípravka). 
Vítězové mládežnických kategorií se utkávají na vrcholných 
akcích, kterými jsou Mistrovství ČR a Pohár ČR. Vítězové 
soutěže mužů postupují do jedné ze dvou skupin 2.ligy a 
vítězky v soutěži žen pak do kvalifikace o postup do 1. ligy. 
Nejvyšší soutěží u mužů je 1.liga, která čítá 12 družstev. 
Vrcholnou akcí celého svazu jsou každoročně pořádaná 
mezizemská utkání Čechy – Morava v kategoriích mužů, žen, 
juniorů či juniorek a dále také tzv. Superpoháry ve 
všech kategoriích mládeže. . 
 
V příštím čísle Vás seznámíme s historií oddílu národní 
házené v Raspenavě. 

Vladislav Kobera 
 jednatel oddílu 

Aktuálně aktivní oddíly Severočeské oblasti 
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Získali jsme dotaci na školní sportoviště!  

Zastupitelstvo Libereckého kraje schválilo přidělení dotace 

z Dotačního fondu LK. Jedná se o program Podpora sportovní 

infrastruktury v Libereckém kraji 2025 a žádali jsme o dotaci 

na „Výstavbu sportovního areálu – Raspenava“.  

Od Libereckého kraje získáváme částku ve výši 1.098.354,- Kč 

na výstavbu našeho „školního sportoviště“ v Moskevské ulici, 

za což velmi děkujeme.  

Finanční prostředky z rozpočtu Libereckého kraje budou 
použity výhradně ke krytí způsobilých výdajů v souladu 
s dosažením účelu projektu, kterým je stavba sportovního 
areálu, jehož součásti tvoří víceúčelové hřiště s využitím pro 
míčové hry (volejbal, nohejbal, malá kopaná, basketbal 
a jiné), běžecké dráhy a doskočiště pro skok daleký.  
Vzhledem k realizační fázi projektu si stále dlužíme pomyslné 
slavnostní otevření nového sportoviště, tak věřím, že nám to 
počasí někdy koncem dubna či z kraje května dovolí 
a strávíme zde příjemný čas při sportu s našimi dětmi.  

Mgr. Josef Málek, starosta 
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„Školkový“ přechod  

Hlavním cílem této akce je realizace přechodu pro chodce přes silnici II/290, který zajistí bezpečné a komfortní podmínky 
zejména pro přecházení dětí a rodičů z blízké MŠ a ZŠ. Přechod byl navržen na místě stávajícího vyústění chodníku před 
křižovatkou s místní komunikací tak, aby byly zajištěny dostatečné rozhledové vzdálenosti včetně rozlišitelnosti přechodu. 
Stávající obruby budou v místě přechodu zapuštěny na nášlap 2 cm. Délka přecházení je uvažována 6,0 m a šířka přechodu byla 
navržena 3,0 m. Severozápadní nástupní plocha bude rozšířena na 3,0 m a bude vybavena signálním a varovným pásem. Místo 
připojení účelové komunikace situované vedle řešeného přechodu je navrženo řešit obdobně jako výjezd a vjezd z parkoviště o 
pár desítek metrů vedle, a to jako chodníkový přejezd. Stávající místo pro přecházení bude nahrazeno novou chodníkovou 
plochou, kde je z pohledu bezpečnosti jasně preferována pěší doprava nad motorovou. Projektová dokumentace byla zpracována 
dle příslušných platných vyhlášek, norem a dalších předpisů a bude sloužit jako výchozí podklad investora pro zajištění 
zhotovitele stavby a její úspěšnou realizaci. S vědomím toho, jak se nedařilo vysoutěžit zhotovitele chodníků u sousedů 
v Hejnicích si tedy nyní již jen přát, abychom zhotovitele sehnali a ať již je hotovo. Aktuálně jsme v situaci, kdy čekáme na právní 
moc rozhodnutí povolení záměru.  

Mgr. Josef Málek, starosta 

Frýdlantsko třídí u domů 
Už nemusíte papír a plast nosit daleko. Jak jste již byli dříve informováni, od července 2026 přejdou všechny obce Frýdlantska 
na nový systém svozu odpadů. Nový systém zavádíme na Frýdlantsku proto, aby se zvýšil podíl vytříděného odpadu. 
 
Proč? 
Stávající sběrná hnízda nejsou schopná pojmout veškerý vytříditelný odpad. Třídění odpadu umožňuje, aby tento odpad mohl 
být buď recyklován a znovu materiálově použit, nebo využit energeticky pro výrobu elektřiny a tepla. Cílem je zvýšit podíl 
vytříděného odpadu a tím přispět k plnění třídicích cílů stanovených zákonem o odpadech. Za neplnění cílů v třídění odpadu 
může obec dostávat pokutu opakovaně, dokud situaci nenapraví.  
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Jak získám nádoby na tříděný odpad? 
V průběhu května až června bude možné si na výdejním místě vyzvednout pro jednotlivé nemovitosti nádoby se žlutým, modrým 
a hnědým víkem. Rovněž bude možné si individuálně domluvit dopravu nádob městem. Objem těchto nádob bude 240 l. Není 
možné, aby byly nádoby přistaveny ke všem nemovitostem během jednoho dne, ze zkušeností ostatních obcí je to otázka 
několika týdnů. 
Nádoby dostanete zcela zdarma do výpůjčky. Sada nádob bude vydána proti podpisu smlouvy o výpůjčce. Smlouvy budou 
podepisovány při předání nádob, případně po individuální domluvě. Svoz podle nového systému bude zahájen od července 2026.  
 
Nádoby budou vydávány: osobám s bydlištěm v obci nebo vlastníkovi nemovitosti v obci. 
Termíny výdeje: květen/červen 2026 (bude dále upřesněno na webové adrese www.raspenava.cz, nebo dále cestou infokanálu 
https://raspenava.munipolis.cz/ a v aplikaci pro chytrá zařízení Munipolis). 
 
Koho se nový systém týká: např. domácností, chalupářů, ale i vlastníků bytových domů (je nutné nás kontaktovat, viz níže). 
Systém není určen pro: např. provozovny a zahrádkáře. 
 
Při zavádění nového systému obdržíte jednu nádobu od každého typu na jedno číslo popisné: 

1× nádoba s modrým víkem na papír, 
1× nádoba se žlutým víkem na plasty, PET a nápojový karton, 

1× nádoba s hnědým víkem na bioodpad. 
 
Nádoby budou černé s barevnými víky podle tříděné komodity. Rozměry nádob jsou přibližně 60 × 74 × 108 cm – šířka × hloubka 
× výška. Je potřeba převzít celou sadu nádob. Za rodinné domy může nádoby převzít kterákoliv zletilá osoba, která má na 
uvedeném čísle popisném bydliště, nebo majitel nemovitosti. V případě malých bytových domů může nádoby převzít zástupce 
bytového domu (např. předseda společenství vlastníků). Pokud bude mít bytový dům zájem o více kusů nádob, je nutné ještě 
před samotnou distribucí kontaktovat pracovníka odpadového hospodářství, tel.: 428 360 450, richard.michna@raspenava.cz, 
a individuálně dohodnout podrobnosti smlouvy. 
 
Upozornění: nádoby musí být opravdu využívány pouze ke svozu odpadu. 
Pro ověření, zda je nádoba využívána, slouží RFID čip, který bude jedinečný pro každé číslo popisné a zajistí informaci o tom, zda 
a jak často je nádoba svážena. 
 
Budeme platit za tříděný odpad?  
Ne, budeme platit pouze za směsný odpad. 
 
Co když nestihnu termín převzetí nádob? 
Vždy je možné kontaktovat pracovníka odpadového hospodářství, tel.: 482 360 450, richard.michna@raspenava.cz,  
a individuálně dohodnout podrobnosti smlouvy i distribuce, případně vyřešit další dotazy. 
 
Nádoby už mám a co dál? 
Všechny nádoby vám budou pravidelně sváženy ve frekvencích: 

Směsný komunální odpad 1× za 14 dní 
Papír 1× za 28 dní 
Plast 1× za 28 dní 

Bioodpad 1× za 14 dní v období od 1. 4. do 30. 11. a 1× za 28 dní v období od 1. 12. do 31. 3. 
 
Svozový kalendář 
Každá zapojená domácnost obdrží svozový kalendář, kde budou uvedeny termíny svozu všech druhů svážených odpadů od 
nemovitostí (papír, plasty, bioodpad, komunální odpad). Svozový kalendář bude zveřejněn také na webových stránkách města. 
Dále je možné si do telefonu nainstalovat aplikaci MůjOdpad (ke stažení na ObchodPlay nebo AppStore) s informacemi 
o termínech svozu. V této aplikaci si můžete nastavit zasílání upozornění, kdy máte nádoby připravit k vývozu. 
 
Umístění nádob 
Nádoby u rodinných domů musí být umístěny na vlastním pozemku tak, aby jejich umístění nebránilo průchodu, nezhoršovalo 
dopravní situaci a rozhledové poměry, v zimě nebránilo úklidu sněhu z komunikací a celkově nezhoršovalo estetický vzhled 
města. Současně je třeba, aby nádoby byly zabezpečeny proti odcizení, příp. poškození. Ideálním místem je např. zahrada nebo 
dvůr k nemovitosti. Umístění nádob u menších bytových domů bude řešeno individuálně. V den svozu odpadu přistaví vlastník 
nebo uživatel domu sběrnou nádobu na místo přiléhající ke komunikaci. Prázdnou popelnici je třeba odstranit z veřejného 
prostranství nejpozději do konce dne svozu.  

http://www.raspenava.cz/
https://raspenava.munipolis.cz/
mailto:richard.michna@raspenava.cz
mailto:richard.michna@raspenava.cz
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Co když budu mít popelnici plnou dříve než v den svozu? 
Pro maximální využití nádoby je nutné vytříděný odpad do nádob sešlápnout, rozložit, rozřezat, poskládat či natrhat, aby se ho 
do nádoby vešlo co nejvíc. V případě přeplněných nádob na papír a plasty je možné odpad odvézt na sběrné místo za městským 
úřadem (otevírací doba středa, sobota). Pokud tato situace bude nastávat pravidelně, je možné si odebrat více kusů nádob na 
jeden druh odpadu. To je ovšem nutné řešit individuálně přímo s pracovníkem odpadového hospodářství, tel.: 482 360 450, 
richard.michna@raspenava.cz.  
 
Jak se změna dotkne chalupářů? 
Chalupář je vlastníkem nemovitosti, a tedy i on má možnost dostat zcela zdarma do výpůjčky nádoby (viz výše). Případně budou 
tyto situace řešeny individuálně s pracovníkem odpadového hospodářství (např. nádoby s gravitačními zámky, od kterých 
chalupáři obdrží klíče).  
 
A co nádoby na směsný komunální odpad? 
Kromě nádob na tříděný odpad budete mít u domu i nádobu na směsný komunální odpad, jako doposud. Stávající plechové 
a plastové nádoby budou vyměněny za nové plastové nádoby s RFID čipy. Staré nádoby budou v průběhu dubna až června 
vyměněny za nové, očipované. Výměna, kterou zajistí svozová společnost FCC, bude probíhat ve dnech svozu tak, že vystavíte 
nádobu, kterou potřebujete vysypat, a ta bude nahrazena novou nádobou s RFID čipem. Výměna v jedné obci bude probíhat 
v delším časovém úseku. Nelze zajistit výměnu nádob v celé obci během jednoho dne. 
 
Proč budou nádoby vyměněny? 
Kvůli umístění čipů. A také proto, že mají kolečka a lépe se s nádobami manipuluje. Původní nádoby bez čipů nebudou dále 
sváženy, proto je potřeba je všechny vrátit. Objem nádob zůstane zachován. Plastové nádoby na směsný komunální odpad mají 
objem 120 l. Jejich rozměry jsou přibližně 48 × 54 × 94,5 cm – šířka × hloubka × výška. 
 
Co když mi nádoba na SKO nebude stačit? 
Pokud máte kotel produkující velké množství popela nebo například značnou část vašeho odpadu tvoří zdravotní pomůcky (např. 
pleny), obraťte se na pracovníka odpadového hospodářství. 
 
Co s popelem? 
Do nádob patří pouze vychladlý popel (stejně jako doposud). Kdyby v nádobě byl teplý nebo žhavý popel, hrozí možnost 
poškození/zničení plastové odpadové nádoby a velké nebezpečí požáru svozového vozidla. Z informací od jiných obcí 
předpokládáme, že díky třídění odpadu se popel vejde do nádob o stávajícím objemu. Pokud by se popel přece jen do nádoby 
nevešel, bude toto řešeno individuálně.  
 
Případné dotazy vám rádi zodpoví: 
Bc. Richard Michna, pracovník ochrany přírody a odpadového hospodářství 
e-mail: richard.michna@raspenava.cz, tel.: 482 360 450 
Mgr. Josef Málek, starosta města 
e-mail: josef.malek@raspenava.cz, tel.: 482 360 432  
 

Třiďme odpad! Má to smysl, nejen ekonomický. 
Tento systém funguje i v Hodkovicích nad Mohelkou, Rychnově u Jablonce nad Nisou, Turnově, Bogatyni, Swieradově Zdroji, 
Johnsdorfu, Oybině, na Jilemnicku, na Novoborsku a v dalších lokalitách. Věříme, že spolu s Vámi zavedení nového systému 
zvládneme. 

 

mailto:richard.michna@raspenava.cz
mailto:richard.michna@raspenava.cz
mailto:josef.malek@raspenava.cz
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Nákup nádob na tříděné odpady byl podpořen z prostředků Evropské unie v rámci projektu Nádoby na tříděné odpady pro 
Mikroregion Frýdlantsko. 

www.raspenava.cz, www.mikroregion-frydlantsko.cz; 
 

1) Předpokládáme výdej jednoho setu nádob (papír, plast, bio) každému rodinnému domu. 
2) Předání nádob bude doprovozeno podpisem smlouvy o výpůjčce, dle dohody bude možné si nádoby vyzvednout ve 

výdejní den, nebo je převzít po zajištění dopravy městem. 
3) V případě malých bytových domů je možné dle počtu přihlášených osob jednat o dvou a více setech nádob.   
4) V případě bytových domů o více bytech je možné jednat o umístění nádob větších, než jsou 240 l pro rodinné domky.  
Dle bodů 3) a 4) je vhodné, aby si vlastníci dali do pořádku počet přihlášených osob, aby počty nádob i objemy dávaly 

smysl na počet bydlících (odpad produkujících) osob. Do budoucna nelze počítat s existencí černých, žlutých ani 
modrých kontejnerů na veřejných třídicích hnízdech, tato budou časem tlumena. 

5) Čtvrtou nádobou u domu bude nádoba svozové společnosti na směsný komunální odpad (SKO), výměnu stávajících 
nádob neřeší město, ale svozová společnost. Všechny nádoby v novém systému budou plastové.  

Žhavý popel do nádoby na odpad nepatří, toto není žádná novinka, jen toto není často respektováno. Tedy nedivme 
se, popel až po vychladnutí. A popel ze dřeva je možné umístit do bionádoby (hnědá). 

6) V den svozu konkrétní odpadové komodity je třeba vystavit nádobu u komunikace, po které probíhá svoz a následně 
ji po ukončení svozu odklidit.  

Toto je pro některé novinka, pro jiné již dlouhá léta samozřejmost, která funguje. Novinkou bude zapojení menších 
svozových vozidel svozové společnosti v našem městě a utlumení některých svozových okruhů svážených městem. 

Některé lokality však budeme svážet i nadále my (rozuměj město). 

http://www.raspenava.cz/
http://www.mikroregion-frydlantsko.cz/
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7) Pro lepší orientaci o dni svozu lze v chytrých zařízeních instalovat aplikaci svozové společnosti FCC, po výběru našeho 
města z číselníku obcí se zobrazí data jednotlivých svozů (data budou dostupná od 7/2026). K dispozici bude rovněž 
tištěný kalendář.  

8) Svoz SKO se z důvodu dostupnosti třídění u domů zvyšuje z týdenní frekvence na dvoutýdenní. Poplatek za odpad se 
nemění, aktuálně je stále 660,- kč za poplatníka (přihlášen k trvalému pobytu, nebo vlastnící nemovitost).  

9) Sběrné místo za městským úřadem zůstává dále v provozu, jeho provozní podmínky se nemění, viz 
https://raspenava.cz/mesto/prakticke-informace.  

10) Máte-li dotazy k této významné změně, obraťte se na uvedené kontakty, a to nyní i v budoucnu. Změny se netýkají 
firem, živnostníků či zahrádkářů.     

Budeme velmi rádi, když bude přechod plynulý a bezproblémový, i přesto očekáváme drobná nedorozumění při ladění 
celé této významné změny při jejím rozběhu. Poděkujme si za vzájemnou trpělivost a toleranci. 

 

https://raspenava.cz/mesto/prakticke-informace
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